高郵 日報

2019 年 1 月 4 日 星期五 戊戌年十一月廿九

责 编:张维峰版 式:张增强





今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

紧扣"四个定位"持续解放思想 奋力开创高邮高质量发展新局面

一市委书记勾凤诚在市委十一届六次全会上的报告解读

核心提示

这次全会的主要任务是,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会和中央经济工作会议精神,按照省委十三届五次全会和扬州市委七届七次全会部署要求,认真贯彻落实娄勤俭书记两次来邮调研讲话精神,回顾总结去年工作,研究部署今年及今后一个时期工作,动员全市上下紧扣"四个定位",持续解放思想,冲刺高水平全面建成小康社会,奋力开创高邮高质量发展新局面。

2018年,全市上下全面落实党的十九大精神,深入开展解放 思想大讨论活动,积极践行新发展理念,大力实施"四大工程", 各项事业取得新进展,迈向高质量发展实现良好起步。

登高望远、凝聚共识,走在解放思想最前列

把"未来建设一个什么样的高邮"作为突破口,丰富拓展城市定位,着力建设大运河历史文化名城、高邮湖生态休闲城市、江淮生态经济区创新创业基地、长三角一体化宁镇扬同城化发展最美"后花园",引领各级干部提高站位、争先进位。落实全面从严治党"两个责任",精心组织纪念改革开放40周年系列活动。菱塘回族乡获评"为江苏改革开放作出突出贡献的先进集体"称号。

真抓实干、久久为功,彰显创新服务勇担当

真心实意服务企业,企业活力更加充沛。 2018年,新获批国家高新技术企业 119家,净增规上工业企业 34家,总数分列扬州第一、第二。秦邮特钢开票首超百亿元,"10亿元俱乐部"增至6家。瑞沃公司成功晋升市政总承包特级资质。"10+X"招商体系取得实效,全年到账外资 1.4亿美元,新开工 5000万元以上重大产业项目 100个,总投资 260亿元。全心全意服务群众,"三开放"受到欢迎,"两集中"稳步推进,民生诉求"三级把关"、信访积案包案化解等制度落地落实,金帆中心、金融大厦、吾悦广场等38项城建"双十"重点工程开工建设,连淮扬镇高铁高邮段线下主体结构完工,腰庄河整治、东北片区域供水、饮用水源地达标建设工程顺利完成,捍海路、嘉禾路、界首运河大桥建成通车。敢于担当服务基层,坚持严管厚爱,出台多份文件,打出"三项机制"组合拳,相关做法在全省会议上进行交流,"想干事、敢担当、善突破"逐步成为广大党员干部的自觉行动。

聚焦富民、聚力帮扶,增强城乡居民获得感

开展农业结构调整三年行动,新主体、新品种、新模式、新业态不断涌现。扬州大学现代农业科教示范园区(高邮校区)生态智慧牧场投入使用。高邮湖大闸蟹获批中国驰名商标,秦邮蛋品跻身"江苏老字号"。出台鼓励村干部创业富民的意见,首批选派30名企业家担任"第一书记",助力乡村振兴。民生"1号文件"确定的惠民举措有效落实,各类保障标准自然增长机制不断健全,城乡居民人均可支配收入分别增长8.5%.8.7%。荣登首批省级生态文明建设示范县(市、区)榜单,喜获扬州市唯一的教育工作"特别贡献奖"。完成第一轮最贫困家庭帮扶工作,123户家庭走出困境。开展严重精神障碍患者以及第二轮最贫困家庭帮扶,用"情怀、智慧、担当"确保精准扶贫路上"一个不少、一户不落"。

聚文化人、聚才创新,书写时代发展新答卷

成功举办第二届高邮文化艺术节、全国"非遗"民歌邀请展演、 首届"邮驿路、运河情"全国美术作品展、七夕露天音乐节等文化活 动,承办省第十九届运动会武术项目比赛、全国少数民族传统体育 项目邀请赛,持续办好大运河半程马拉松等赛事活动,界首、临泽 上榜中国历史文化名镇公示名单。围绕共建共治共享文明城,10 名市领导牵头领办文明城市创建重点难点事项, 压紧压实意识形 态工作责任制,开展扫黑除恶专项斗争。2018年,我市被命名为 "第六批全国民族团结进步创建示范区(单位)",蝉联"全省法治建 设示范市", 获评全省第一批升级版技防城建设"示范单位"。围绕 打造"好事成双"新名片,实施运河西堤景观提升、清水潭旅游度假 区提质、龙虬庄国家考古遗址公园建设、湖上花海、集装箱宿营地 以及南关坝、平津堰遗址修缮等项目。围绕激活区域发展新动能, 以大院大所对接合作、聘请顾问建立智库、成功人士反哺家乡等八 项工作为重点,务实开展"三拜访"活动,落实了中汽中心汽车工程 研究院高邮分院、中国留学服务中心南京艺术学院(高邮)基地、苏 州大学实验学校、南京艺术学院附属幼儿园等合作项目。开展"聚 才创新、智汇高邮"集中对接活动,出台促进人才双向流动的实施 意见,引进高层次人才95人、发展紧缺人才167人。

2

以"四个定位"为目标 开创高质量发展新局面

【定位一】

突出重点,打造亮点,建设大运河历史文化名城

建设大运河文化带。继续以"走在前列"为要求,做足大运河、明清运河故道、高邮湖、石工头避风港、镇国寺、平津堰"六位一体"的文章,打造以水工文化为重点的遗产项目展示群落。突出"好事成双",继续办好地域经典体育赛事和文化活动,让大运河高邮段越来越时尚、越来越浪漫。谋划推进"里下河之门"、运河三桥等重点项目,让更多的人充分感受"一湖两河三堤"与高邮古城相伴相生的独特风采。

打造独特文化标识。以十里长街为载体,坚持保留肌理、传承文脉,谋划实施一批有影响力的标志性项目。以重大文化活动为载体,以第三届文化艺术节为统领,把"邮驿路、运河情"全国美术作品展、江苏民歌大会等品牌活动做得更响。充分激活市场机制,发展以文化产业为重点的现代服务业,进一步彰显高邮古城小街小巷、古色古香、市民市井的文化特色。挖掘整理、宣传弘扬高邮名人先贤文化,进一步讲好高邮文化名人故事。

塑造城市现代文明。以三年行动计划为统领,推进文明城市创建工作。建好用好新时代文明实践中心、融媒体中心"两中心",牢牢把握意识形态工作主动权。整合媒体资源,广泛宣传高邮美食、美景、美文,名人、名城、名事件,强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

【定位二】 保持定力,增强活力,建设高邮湖生态休闲城市

补齐生态短板。持续推进汇准生态大走廊建设,更大力度实施"十百千万"工程,推动国家农科区加快发展,增添看得见、享受得到的绿色福利。深入推进"263"专项行动,加大攻坚力度,实现更大提升。推动建设东部港口码头,完成运河沿线砂石码头关闭搬迁,持续整治黑臭水体,实施城市一水厂移址新建、硬质河道绿化改造工程,进一步彰显里下河水乡的特色。

提升环湖旅游。突出"一环一带三镇",加快建设菱塘民族风情小镇、移步易景生态长廊、金墩渔村等项目,创新推动退圩还湖项目落地,大力引导滨湖花海、珠湖小镇提升质态,积极招引培育一批乡村体验、乡村休闲项目。编制湖滩湿地保护利用初步规划,实施配套基础设施建设,推动渔船归港、养殖集聚、杆线集中、滩地"修养",打造高邮湖郊野湿地公园,放大湖滩资源旅游效益。加快清水潭旅游度假区建设,完成核心区道路建设、水系调整工程,建成温泉酒店项目,启动南艺艺术小镇建设,2020年创成国家4A级旅游景区。

推动乡村振兴。"两集中"、农业结构调整是我市实施乡村振兴战略的特色工作。按照三年行动计划,在尊重群众意愿的基础上,有序引导,压茬推进,把一份份"规划图""任务书"变成沉甸甸的收获、实实在在的成效。抓好高标准农田建设、农村人居环境整治、乡土人才培养使用、农村集体产权制度改革等工作,强化村(社区)党组织以及带头人队伍建设,统筹推进农业农村经济社会发展。

【定位=】

强化转型,深化改革,建设江淮生态经济区创新创业基地

提振实体经济。把强企壮企作为重要目标,实施工业 经济"百亿航母、十亿方阵"三年培育行动计划,全面落实 减税降费政策,依法保护民营企业家人身安全和财产安 全。强化以亩产论英雄、以质效配资源,促进工业用地节约集约利用,推动工业经济从制造向智造创造、产品向精品名品、速度向质量效率的转变。建立防范化解金融风险长效机制,强化政府担当,推动企业股改上市,提高金融体系服务实体经济能力,着力缓解企业融资难融资贵问题。

加快动能转换。坚持"走出去""请进来"相结合、境内境外齐发力,突出重点产业、地区、企业,拉长增粗产业链条,全面提升重点园区产业发展水平和对外开放层次。围绕"4+4"产业发展方向,健全重大项目推进市领导挂钩联系、定期会办、季度观摩、两级把关、预审代办、督查推进、考核奖励、容错免责"八大机制",实施年度"2211"工程

深化改革创新。推动改革再出发,加强改革工作总体谋划,完成市级党政机构改革任务,深化"放管服"改革、国有企业改革,继续推进送桥镇行政管理体制改革。"聚才创新"再发力,推动落实一批"三拜访"成果,用好用足各类人才政策,加快建设人才公寓,不断提升人才总量和高层次人才数量。创新资源再集聚,用市场的手段、经济的眼光和产业发展的要求,用好各类楼宇资源,大力发展"三室经济"、总部经济,着力提升科技综合体的企业人才人驻率、科技成果孵化率、单位面积产出率,加快实现城市经济创新发展。区域发展再协调,严格落实"4张清单""一图三表",促进东部乡镇走生态优先、绿色发展之路。

【定位四】 完善功能,提升品质,建设长三角一体化 宁镇扬同城化发展最美"后花园"

提升城市品质。今后三年,坚持"精明增长""紧凑城市"的理念,优化城市空间布局,打造"2+3"重点板块、重点片区。围绕开发区、城南经济新区,打造产城融合板块,在新产业培育、新人才集聚、新城市建设上取得突破。按照打造"城市双修"和"公园+"典范的要求,用2年左右的时间完成西北片区改造。坚持市场化运作,开工建设盐河风光带一期项目,推进实施后期项目,让盐河片区逐步成为高邮人民的"外滩"。注重规划引领,强化招商引资,推动高铁枢纽片区逐步成为商务商贸集聚区

强化精细管理。实施更为严格的防违控违管理,推动物业管理水平提升。充分发挥生活垃圾焚烧发电、建筑垃圾消纳场、大型货车停车场、便民疏导点的作用,加强工业固废综合利用,启动海潮污水处理厂搬迁工程,新建有机垃圾处理生态综合体,推行环卫一体化管理、垃圾分类处理,让城市清清爽爽、干干净净。智慧城市建设是未来发展的方向。通过财政资金撬动社会力量,推动综合管理平台指挥中心建设,分年度稳步打造智慧灯网。

推进融合发展。把打通对外主要通道作为"后花园"建设的重大任务,补好交通体系之短。2020年,建成连淮扬镇高铁高邮段、S333 东段、高邮综合客运枢纽以及与之相连的支线道路,力争宁盐高速、G344 改造、S352、S264 北段拓宽、S125 等干线公路开工建设,改变高邮发展的时空格局。

注重民生改善。推进合作办学,推动三垛中学创建四星级高中,继续提高普通高中招生比例,让广大学生不仅"有学上",更能"上好学"。推进扶贫济困,分层次精准关爱贫困家庭、残疾人家庭和严重精神障碍患者。满足老年人对美好生活的向往,出台关心老年人的政策意见,支持社会力量兴办养老机构,探索"医养结合"养老之路,持续构建多层次、广覆盖的养老体系。



以"三项机制"为重点 落实全面从严治党新要求

加大鼓励激励力度 释放容错纠错效应 务实能上能下举措